

# Неделя



## ЦЕНТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ МЕСЯЦА

**Старший инспектор Управления театров  
ЭНН КАБРИТС**

Закончившаяся неделя была центральной неделей месяца театра — и по времени, и по проводившимся мероприятиям.

К нам, в оперативный штаб месяца театра, непрерывно поступают сообщения о встречах, обсуждениях. Мы и сами участвуем в их организации.

В этом году основное внимание организаторов месяца сосредоточено на Кингисеппском районе и городе Котгла-Ярве. В гости к островитянам приезжал Театр драмы им. В. Кингисеппа, показавший одноактные спектакли Ф. Крётца и Я. Круусвалла под общим названием «Завтра снова будет день». Было дано два представления. Со зрителями встретилась народная артистка республики Салме Реек. Вслед за Театром драмы на Сааремаа приехал театр «Ванемуйне».

Во вторник в Котгла-Ярве состоялась зрительская конференция, в которой приняли участие представители всех театров. Управление театров приехало туда в полном составе, присутствовал и инструктор отдела культуры ЦК КПЭ Энн Сиймер. Театральных работников принял первый секретарь Котгла-Ярвского горкома КПЭ Леонид Аничик, рассказавший о перспективах развития города, они посетили шатту «Эстония» и новый Дворец культуры «Октобер» в Йыхви. Была открыта выставка «Театр в эстонской советской живописи», ленточку которой передала секретарь Котгла-Ярвского горкома партии Лейда Аннус. Кроме этой выставки в городе развернуты экспозиции «Эстонский театральный плакат последних сезонов» и «Творческий путь народного артиста СССР Антса Лаутера».

Сама конференция состоялась в зале горкома партии. Котглаярвесцы сделали ряд критических замечаний, вы-

сказали пожелание чаще видеть у себя ведущие театры республики. Русский драматический театр выступает так регулярно — каждую неделю. По-видимому, надо систематизировать и поездки других театров. Жители шаттерского города хотят, чтобы к ним приезжали и выступающие в Таллине ленинградские театры.

Конференция завершилась спектаклем Русского драматического театра по пьесе А. Арбузова «Жестокие игры».

В четверг был заключен шефский договор между коллективами театра «Эстония» и шатты «Эстония». Итак, у нашего театра оперы и балета наряду с сельскохозяйственным Кингисеппским районом и некоторыми таллинскими предприятиями появился еще один партнер по договору в лице предприятия, расположенного в крупном промышленном районе. Вечером солисты театра «Эстония» дали концерт в Йыхвиском Дворце культуры.

В тот же день началось одно из крупнейших мероприятий нынешнего месяца театра — всесоюзный семинар драматургов, основное внимание на котором будет уделено эстонской драматургии. В Таллин приехали известные советские драматурги Михаил Шаров, Афанасий Сальвинский, Самуил Алеших, Александр Борщаговский и другие, а также члены редакционных коллегий министерства культуры ряда братских республик. В четверг гости посмотрели в ТЮЗе «Генеральную репетицию» Марти Унта, вчера в малом зале ТЮЗа — пьесу Рейна Салури «Кто я?» и в Русском драматическом театре — «Ужин на пятерых» Энна Ветемаа. Предстоят просмотры «Розария» Энна Ветемаа и «Поездок мальчиков» Рейна Салури в Театре драмы, спектаклей театра «Ванемуйне». Заключительное обсуждение семинара состоится в понедельник.

И в Таллине на этой неделе состоялись встречи театральных работников со зрителями. Гостем слушателей Таллинского университета культуры была заслуженная артистка ЭССР Мильве Койду из «Ванемуйне». Артисты Русского драматического театра встретились с учениками медицинского училища и 26-й средней школы. Сегодня в педагогическом институте главный режиссер ТЮЗа и группа актеров театра обсуждают театральные проблемы со студентами педагогического и художественного институтов, старшеклассниками школ Морского района и учащимися профтехучилищ.

Месяц театра выводит за пределы республики. В четверг вечером на фестиваль кукольных театров в Магдебург (ГДР) отправился коллектив нашего кукольного театра.